

СТРОИТЕЛЬСТВО

Новая дорога – на радость жителям

Повышению качества жизни на селе должно способствовать строительство дорог. Новая дорога для сельской местности – это стимул для развития инфраструктуры, совсем другого, цивилизованного образа жизни. Как удивительно меняется «лицо» села, когда там отремонтирована или построена новая дорога. С улиц исчезает грязь. У людей появляется блеск в глазах и оптимизм в отношении будущего.



В районном центре, селе Износков, стартовало строительство дороги на улице Пушкина. Надо сказать, что про этот участок улицы в районе даже знают, наверное, не все, т.к. он расположен в стороне от дорог и центра села. Несколько лет назад первая молодая семья здесь решила построить свой дом, потом вторая... С каждым годом этот, так сказать, молодежный микрорайон разрастался, и на сегодняшний день здесь ведется строительство уже четвертого дома. Расположена улица практически в центре села, здесь очень зелено, поют птицы, а ещё постоянно слышны голоса детей, которые проживают в этих домах и их тут мал мала меньше.

С подъездом к этим домам всегда были большие трудности. Правда, несколько лет назад была сделана временная дорога из асфальтовой крошки, но по ней можно было проехать лишь к одной стороне улицы. Да и большая часть этой крошки давно «утекла» с весенними паводками.



жителей поддержали и члены политического совета местного отделения партии «Единая Россия». В результате на эти цели из бюджета района были выделены денежные средства в размере 1 млн 200 тыс. рублей.

После того, как сотрудниками администрации района было проведено межевание территории, с 15 мая на улице Пушкина заработала дорожная техника. Сегодня работа здесь кипит вовсю. Территория будущей дороги уже расчищена от зарослей кустарника, проведено окучивание, снят верхний слой грунта для дальнейшей подготовки основания, поверхность которого будет отсыпана щебнем.

К выполнению работ по строительству новой дороги протяженностью 160 метров приступила подрядная организация ИП «Якушин А.В.». Согласно контракту, завершить все работы планируется к 1 июля.

Рассказывая о ходе строительных работ, руководитель подрядной организации Александр Якушин отметил, что строительство дороги ведется с соблюдением всех технологических условий, к каждому участку будет организо-



Руководитель подрядной организации А. Якушин держит на контроле темпы и качество строительных работ.

ван подъезд с установкой дренажных труб, которые для этих целей предоставлены районной администрацией.

«Пока стоит хорошая, сухая погода, медлить со строительством дороги нельзя. Поэтому мы стараемся сделать работу оперативно, но не теряя на качестве её выполнения», - сказал А. Якушин.

«Пока стоит хорошая, сухая погода, медлить со строительством дороги нельзя. Поэтому мы стараемся сделать работу оперативно, но не теряя на качестве её выполнения», - сказал А. Якушин.

В завершение добавлю, что строительство новой дороги обеспечит транспортную доступность ко всем домам, расположенным вдоль неё, жители которых говорят слова благодарности всем, кто причастен к её строительству и выражают надежду, что в будущем к 160 метрам новой дороги когда-то прибавится и участок, который сегодня покрыт асфальтовой крошкой или тем, что от неё осталось.

Т. БОРИСОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша поздравил участников ежегодного областного конкурса педагогов

17 мая губернатор Владислав Шапша принял участие в торжественной церемонии закрытия ежегодного регионального конкурса профессионального мастерства среди педагогических работников Калужской области «Я в педагогике нашел свое призвание...».

Мероприятие состоялось в конференц-зале Калужского государственного музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского. Оно было организовано в рамках Года педагога и наставника, объявленного в нашей стране Указом Президента Российской Федерации.

В церемонии награждения участвовали министр образования и науки региона Александр Аникеев, педагоги – участники конкурса, руководители образовательных организаций, представители муниципалитетов.

Приветствуя собравшихся, Владислав Шапша поблагодарил педагогов за активное участие в конкурсе, отметил, что это было не только состязание, но и возможность общения, обмена опытом. Губернатор выразил им слова признательности за нелёгкий труд, благодаря которому ученики получают знания и вырабатывают свою гражданскую позицию.

«У вас есть уникальная возможность передать детям часть культуры, массу знаний, и самое главное – научить любить Родину, чтобы в каждом мальчишке и девчонке, в их сердцах, появилось и проросло то, что называется нашим культурным кодом, гордостью за свою страну», - подчеркнул губернатор. Он поблагодарил учителей, чьи воспитанники сегодня защищают страну, участвуя в

специальной военной операции: «За это вам огромная благодарность и низкий поклон».

Конкурс «Я в педагогике нашел свое призвание» проводится в области с 2005 года. На этот раз в нём принял участие 71 педагог. В номинации «Лучший учитель» в профессионализме состязались 22 человека, в номинации «Лучший молодой учитель» - 11 педагогов, в номинации «Лучший воспитатель» - 19, в номинации «Лучший педагог дополнительного образования» - 9 и в номинации «Лучший педагог-психолог» - 10 человек. В период с февраля по апрель текущего года они прошли три отборочных этапа, семь конкурсных испытаний.

На церемонии закрытия конкурса чествовали 15 сильнейших педагогов, призеров и победителей. Многие из них смогут представить нашу область на всероссийских испытаниях.

В номинации «Лучший учитель» победу одержала учитель русского языка и литературы средней общеобразовательной школы №13 г. Калуги Яна Степанова.

Лучшим воспитателем стала воспитатель калужского детского сада № 80 «Медвежонок» Марина Яровая. Лучшим педагогом-психологом - специалист Китежской средней школы из Барятинского района Наталья Назарова.

В номинации «Лучший педагог дополнительного образования» победила педагог Дома детского творчества г. Жиздры Лариса По-

тапкина. Лучшим молодым педагогом признан учитель истории и обществознания Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова Износковского района Михаил Типишкин.



На 10 процентов выросло число услуг, оказанных Калужским кадровым центром

С начала 2023 года предприятия получили 960 услуг, а за аналогичный период 2022-го – 870.

Самые востребованные услуги – содействие в подборе необходимых работников и тестирование потенциальных кандидатов на замещение вакансий для оценки его профессиональной компетенции. Заинтересованность в более тесном сотрудничестве с центром занятости населения города Калуги проявляют организации различных сфер экономики. В настоящее время сотрудничество выстроено с 418 работодателями города. В этом году этот список пополнили еще 26 организаций. Все они размещают свои вакансии на платформе «Работа России», где с ними могут ознакомиться не только жители области, но и других регионов.

«За каждым работодателем мы закрепляем персонального кон-

сультанта. Он информирует обо всех возможностях модернизированной СЗН: от подбора персонала до предоставления субсидий по разным направлениям. Мы готовы работать и проактивно, подбирая специалистов на инвестиционные проекты», - рассказывает Татьяна Гнатенко, руководитель отдела по взаимодействию с работодателями центра.

Напомним, Калужская область вошла в пилотный проект по комплексной модернизации. До конца 2023 года будет обновлена вся сеть учреждений службы занятости региона, а это – внедрение проактивных форм взаимодействия, клиентоцентричный подход в предоставлении услуг, расширение возможностей центров, единый стиль и многое другое.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Библиотека – аптека для души

Для многих людей на земле слово книга – не пустое слово. С её помощью человек развивает свою душу и сознание, формирует свои ценности и мировоззрение, мечтает. Но есть люди, которые за жизнь прочитали лишь несколько произведений из школьной программы. И сегодня многие убеждены, что книга начинает вымирать и что скоро о ней позабудут. Но так ли это на самом деле?

Культурным центром д. Хвощи по праву можно назвать Хвощевскую сельскую библиотеку. На протяжении двадцати лет там работает Любовь Михайловна Острик. За годы работы в библиотеке ею собран богатый материал по истории окрестных деревень и д. Хвощи, о талантливых людях поселения и многое другое. Библиотекарь использует любую возможность, чтобы сохранить историю деревни, ставшей для нее родной.

Особая гордость Л.М. Острик – краеведческая экспозиция библиотеки, которая из года в год пополняется новыми экспоната-

ми, знакомящими с жизнью и бытом предков.

Как опытный работник и грамотный специалист Любовь Михайловна уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения. И не случайно дети – основная категория пользователей библиотеки. Для них библиотекарь готовит интересные книжные выставки, проводит познавательные часы и игры, викторины, праздники. Так, в дни празднования юбилея К.Д. Ушинского дошколь-

ники и школьники Хвощевской средней школы познакомились с жизнью и творчеством педагога и писателя, посмотрели мультипликационные фильмы по его произведениям. Увлекательно прошли в библиотеке День православной книги, День птиц и другие мероприятия.

Большое внимание Л.М. Острик уделяет патристическому воспитанию. Собранные ею материалы о ветеранах-земляках вошли в книгу «Минувших лет живая память», изданную в 2022 году по инициативе главы администрации Износковского района В.В. Леонова. Родственники ветеранов да и все земляки – частые гости в библиотеке. Видя ту большую работу, которую проводит библиотекарь по сохране-



Л.М. Острик уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения.



Дети в библиотеке частые гости.

нию памяти для потомков, они сердечно благодарят Л.М. Острик. И это – самая большая награда для библиотекаря.

Быть библиотекарем сегодня не просто. Новые технологии предъявляют к библиотекарю высокие требования. Но, несмотря ни на что, работа Л.М. Острик приносит удовлетворение. Ей нравится наблюдать, когда в процессе игры у детей загораются глаза, когда они с нетерпением хотят ответить на поставленные вопросы и каждый узнает что-то новое из книг.

Будем верить, что несмотря на новые веяния времени, сельская библиотека будет жить, а значит, не прервется связь времен.

Л. НИКИТИНА,
директор
Износковской МБС.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области внедряется единая общероссийская модель профориентации школьников

Одним из приоритетов национального проекта «Образование» является профориентация учащихся. Для них проводится много профориентационных мероприятий. Вместе с тем, по мнению руководства регионального министерства образования и науки, одно из самых эффективных – проект «Билет в будущее», помогающий школьникам определиться с выбором будущей специальности. В прошлом году в профессиональных пробах по 36 компетенциям приняли участие более трёх тысяч обучающихся нашей области.

Минпросвещения России разработало единую модель профориентации школьников, рассматривая её как одну из ключевых задач построения суверенной системы образования России. Она рекомендована к внедрению во всех российских школах. В её основе – наработки, полученные при реализации проекта «Билет в будущее».

Единая модель профориентации должна охватывать учеников 6 – 11-х классов всех российских школ. Это около 8 миллионов детей. Планируется, что в рамках этой модели будет заложен универсальный набор инструментов по проведению профориентации учащихся. В рамках внеурочной деятельности и других мероприятий образовательные организации могут выбрать один из уровней: базовый (40 часов в течение учебного года), основной (60 часов) и продвинутый (80 часов).

В 2023 году участниками профориентационных мероприятий станет не менее миллиона учащихся страны, а в 2024 году – порядка полутора миллионов школьников.

В Калужской области в каждой школе ведутся внеурочные занятия, посвященные профориентации, в Калужском областном центре туризма и краеведения во время каникул действует проект «Маршрут успеха», в рамках которого для школьников проводятся экскурсии на ведущие предприятия и в вузы региона.

«Калужская область активно реализует профориентационные программы для учащихся. В их числе – «Билет в будущее» и «Большая перемена». Думаю, что модель, предложенная Министерством просвещения Российской Федерации, позволит вывести эти и другие проекты на новый уровень, систематизировать профориентационную работу с учащимися, сделав её более эффективной», – подчеркнул министр образования и науки области Александр Аникеев.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



ОБРАЗОВАНИЕ

Территории творчества на школьном дворе – быть

Активисты МОУ «Износковская СОШ» победили в областном конкурсе школьных инициатив. А это значит, что теперь на территории школьного двора за счет областного и муниципального бюджетов будет построена сцена с рабочим названием «Школьный двор – территория творчества».

Узнав о реализации данного проекта, администрация школы, члены ученического самоуправления «Новое поколение», неравнодушные родители учащихся приняли решение участвовать в нем, тому есть несколько объяснений. В этом году Износковская школа вошла в федеральную программу «Модернизация школьных систем образования». Здесь уже приступили к капитальному ремонту всего третьего этажа и половины второго. В рамках ремонтных работ администрацией школы, советником директора по воспитанию и членами школьного ученического самоуправления был разработан дизайн-проект комнаты детских инициатив. Это пространство будет предназначено для учебно-досуговой деятельности



Здесь будет построена сцена с рабочим названием «Школьный двор – территория творчества».

учащихся, оно сможет вместить порядка 50 человек и предназначено для проведения массовых мероприятий внутри школы. Но вопрос о создании отдельного досугового пространства на

пришкольной территории так и оставался открытым. Учитывая, отсутствие актового зала внутри Износковской школы, наличие

открытой сцены на пришкольной территории было просто необходимо. «Территория творчества» – это не просто сцена под открытым небом. Это пространство, которое легко

будет трансформироваться под различные виды деятельности как творческой (проведение фестивалей, концертов, литератур-

ных гостиных, спектаклей школьного театра), так и учебной (нестандартные уроки литературы, изобразительного искусства, музыки, биологии). Есть уверенность, что каждый

ученик школы, посетив это пространство, обязательно окупится в атмосферу творчества. Здесь надо сказать и о пользе свежего воздуха. А выйти из школы во время урока и провести его не за школьной партой, а на природе – это прекрасный стимул, который непременно сможет повысить качество обучения.

Всем известно, что за каждой победой стоит огромный труд всех причастных к ней. Работа над данным проектом не исключение. Проект «Школьный двор – территория творчества» – это слаженная коллективная работа всех участников образовательного процесса: администрации, учителей, учащихся и их родителей. Сегодня инициативная группа МОУ «Износковская СОШ» выражает особые слова благодарности: семье Осиповых (Альбине Анатольевне и Веронике) – за креатив и высокий творческий потенциал, проявленный в изготовлении дизайн-проекта будущего сооружения; членам первичного отделения РДДМ «Движение первых», активистам ШУС «Новое поколение» Дарье Ермаковой, Ивану Степанову, Кристине Никита,

Варваре Кукушкиной, Вере Мамонтовой – за личный вклад, проявленные таланты, смекалку и креативный взгляд на ситуацию; руководителю ГКУ КО «Износковское лесничество» А.С. Ананченко – за поддержку идеи и оказание спонсорской некоммерческой помощи в реализации данного проекта.

Стоит отметить особый вклад в создание данного проекта педагогического коллектива в лице администрации школы (Т.В. Ермаченковой, А.М. Васильева, И.И. Веселовой), советника директора по воспитанию П.О. Сафоновой, заместителя председателя первичного отделения РДДМ «Движение первых» Д.В. Мамонтова. С их стороны на протяжении всей работы присутствовал чуткий контроль, свежие идеи и кропотливая работа по систематизации и обобщению собранного материала.

Не стоит бояться риска – творить и мечтать – главное, найти надежных единомышленников, тогда все идеи станут реальностью. МОУ «Износковская СОШ» это подтверждает на собственном опыте!

Т. ЕФРЕМОВА.

ВОСПИТАНИЕ

От ежика к ракете

Что общего между ежиком и равнобедренным треугольником, котиком и ракетой? О том, как можно совместить столь несовместимые понятия, узнали участники регионального практико-ориентированного семинара «ТИКО-моделирование в образовательном пространстве ДОО» работники дошкольных учреж-

даний ряда районов Калужской области. Мероприятие, в котором также приняли участие заведующая Износковским детским садом «Солнышко» З.Ф. Герасимова и руководитель Мятлевского детского сада И.И. Гуменива, прошло на базе детского сада «Солнышко» в деревне Романово Медынского района. Дошкольное учреждение, построенное при содействии бывшего московского градоначальника Ю.М. Лужкова, давно внедряет новые образовательные технологии. Организатором семинара выступил Калужский государственный институт развития образования, а задачей мероприятия стало знакомство работников дошкольных учреждений с развивающими конструкторами ТИКО. Мастер-класс по использова-



нируют его создатели. На первый взгляд, ничего сложного: набор плоских пластмассовых пластинок геометрических форм с системой «быстрого» гибкого крепежа. Есть размером побольше — для детей постарше, и маленькие варианты — для малышей. Секрет методики кроется в том, что такая конфигурация позволяет ребенку создавать практически любой объект — от стилизованной плоской фигурки ежика или кота до сложных объемных форм, включая даже макеты зданий. Авторы методики разработали широкий спектр интерактивных обучающих материалов для работы с конструктором, а также методическую литературу. Как утверждают разработчики, конструктор позволяет решить сразу несколько задач: не только заинтересовать ребенка, развить мелкую моторику и мышление, но и обучить его счету и простым навыкам геометрии на примерах имеющихся фигур многоугольников различного типа.

В рамках семинара участники смогли получить исчерпывающую информацию о технологии ТИКО-моделирования, ознакомиться с практической реализацией проекта в рамках дошкольного образовательного учреждения. А в конце каждый участник смог увести с собой памятный сувенир — собственноручно сделанную стилизованную фигурку котика. И, конечно, обдумать перспективу использования методики в собственных дошкольных учреждениях.

С. ВИКТОРОВА.

даний ряда районов Калужской области. Мероприятие, в котором также приняли участие заведующая Износковским детским садом «Солнышко» З.Ф. Герасимова и руководитель Мятлевского детского сада И.И. Гуменива, прошло на базе детского сада «Солнышко» в деревне Романово Медынского района. Дошкольное учреждение, построенное при содействии бывшего московского градоначальника Ю.М. Лужкова, давно внедряет новые образовательные технологии. Организатором семинара выступил Калужский государственный институт развития образования, а задачей мероприятия стало знакомство работников дошкольных учреждений с развивающими конструкторами ТИКО. Мастер-класс по использова-

нию конструкторов был проведен автором технологии ТИКО-моделирования И.В. Логиновой. Участники смогли увидеть, как справляются с созданием различных объектов воспитанники детского сада, а также попробовали самостоятельную работу с конструктором.

ТИКО — это трансформируемый конструктор для объемного моделирования, именно так позицио-

нируют его создатели. На первый взгляд, ничего сложного: набор плоских пластмассовых пластинок геометрических форм с системой «быстрого» гибкого крепежа. Есть размером побольше — для детей постарше, и маленькие варианты — для малышей. Секрет методики кроется в том, что такая конфигурация позволяет ребенку создавать практически любой объект — от стилизованной плоской фигурки ежика или кота до сложных объемных форм, включая даже макеты зданий. Авторы методики разработали широкий спектр интерактивных обучающих материалов для работы с конструктором, а также методическую литературу. Как утверждают разработчики, конструктор позволяет решить сразу несколько задач: не только заинтересовать ребенка, развить мелкую моторику и мышление, но и обучить его счету и простым навыкам геометрии на примерах имеющихся фигур многоугольников различного типа.

С. ВИКТОРОВА.

Уважаемые жители МО СП «Село Износки»!

Начинается сбор денежных средств от населения и спонсоров на реализацию проектов по поддержке местных инициатив, для того чтобы получить областную субсидию. Деньги необходимо собрать до 1 июля 2023 года.

Убедительно просим принять активное участие в сборе необходимых средств на софинансирование заявок.

Наша цель — реализовать проекты, которые прошли конкурсный отбор.

Стоимость проекта по борьбе с борщевиком Сосновского составляет 417 тыс. 463 руб. Сумма софинансирования от населения составляет 16682, 75 тыс. рублей.

Стоимость проекта по ремонту и благоустройству родника, расположенного на ул. 40 лет Октября в с. Износки, составляет 1 млн 200 тыс. рублей. Сумма софинансирования от населения составляет 48003,00 тыс. рублей.

Средства можно вносить перечислением безналичных денежных средств по реквизитам:

Получатель: УФК по Калужской области (администрация МР «Износковский район»);

Банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ КАЛУГА БАНКА РОССИИ//

УФК по Калужской области г. Калуга

ИНН: 4008001853

КПП: 400801001

ОКТМО: 29615412

БИК: 012908002

Расчетный счет: 03100643000000013700

Кор.счет: 40102810045370000030

Код администратора: 002

КБК: 002 1 17 15030 10 0000 150

Мы просим всех вас, дорогие земляки, активно поучаствовать в реализации проектов!

Уважаемые читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на Износковскую районную газету
«РАССВЕТ»

на 2-е полугодие 2023 года.

Подписная цена - 584 руб. 04 коп.

Стоимость подписки на 1 месяц - 97 руб. 34 коп.

**Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,
чтобы быть в курсе событий,
происходящих в районе!**

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи.

ОФИЦИАЛЬНО

Определены победители регионального этапа Всероссийского конкурса
«Лучшая муниципальная практика»

18 мая в Калуге заместитель губернатора — руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова провела заседание конкурсной комиссии по организации и проведению регионального конкурса «Лучшая муниципальная практика». Его целью является выявление, поощрение и распространение примеров лучшей практики по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения.

Муниципальные образования Калужской области принимают участие в конкурсе с 2017 года. Первый этап конкурса проводится на уровне субъекта России, второй — на федеральном уровне. Конкурс проходит по пяти номинациям:

1. Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства;
2. Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений «умный город»;
3. Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами;
4. Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах;
5. Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне.

Конкурсанты распределяются по двум категориям: I категория — городские округа и городские поселения; II — сельские поселения.

Количество заявок на конкурс ежегодно растет. В 2023 году к участию в региональном этапе были допущены 94 заявки от 61 муниципального образования. В прошлом году — 74 заявки от 52 муниципалитетов. За время проведения конкурса муниципальные образования Калужской области получили из федерального бюджета суммарно около 145,5 млн. рублей. Это ощутимый результат.

С 2021 года в Положении о Всероссийском конкур-



се внесены изменения — количество призовых мест по каждой номинации увеличено с трех до пяти. Теперь даже за пятое место городское поселение получит 10 млн. рублей, а сельское — 3 миллиона.

В прошлом году в адрес федеральной конкурсной комиссии от нашего региона поступило 33 заявки по 5 номинациям. Две из них получили высокую оценку. Четвертое место в федеральном этапе конкурса среди городских округов и городских поселений Российской Федерации в номинации

«Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне» получил г. Калуга. Пятое место среди сельских поселений Российской Федерации в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» было присвоено селу Роцца Тарусского района. Таким образом, два муниципалитета области получили из федерального бюджета денежные средства в размере 20 млн. 700 тыс. рублей. Главным стимулом для участия в конкурсе в нашем субъекте, в отличие от других, является не только возможность получения федерального финансирования, но и поддержка со стороны региона. В рамках ведомственной целевой программы «Лучшая муниципальная практика Калужской области» предусмотрено ежегодное финансирование регионального этапа конкурса в размере 12,5 млн. рублей.

В ходе заседания Карина Башкатова подчеркнула, что опыт Калужской области, представившей на конкурс наибольшее количество заявок, был отмечен на федеральном уровне — в г. Воронеже на Стратегической сессии «Участие регионов ЦФО во Всероссийских конкурсах, проводимых федеральными органами исполнительной власти». По словам заместителя губернатора, ни одна заявка, в подготовке которой участвуют сами жители, ни один их наказ не остаются без внимания: «Если на их реализацию не выделяются федеральные и региональные средства, то они рассматриваются в рамках муниципальных бюджетов».

По итогам конкурса 2023 года в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» в I категории стали города Киров, Жуков и Козельск, среди сельских поселений — п. Бетлица Куйбышевского района, с. Калужская опытная сельскохозяйственная станция Перемышльского района и с. Березицкий Стеклозавод Козельского района.

Лучшими в номинации «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений «умный город» комиссия определила города Балабаново, Калуга и Обнинск.

В номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» в категории городские округа и городские поселения победили Балабаново, Людиново и Калуга, занявшие в региональном этапе конкурса первое, второе и третье места соответственно. В категории сельские поселения — с. Ворсино Боровского района, дер. Большие Савки Кировского района и дер. Хотисино Перемышльского района.

В номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» победили города — Боровск, Сосенский и Калуга, среди сельских поселений — с. Петрищево Тарусского района, с. Ахлебинино Перемышльского района и д. Субботники Сухиничского района.

В номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне» лучшими стали города — Обнинск, Кременки Жуковского района и Балабаново Боровского района, сельские поселения — с. Огорь Жиздринского района, с. Бабынино Бабынинского района и с. Петрищево Тарусского района.

Все победители регионального этапа рекомендованы комиссией к участию в федеральном этапе Всероссийского конкурса на лучшие муниципальные практики.

Поблагодарив администрации муниципалитетов и конкурсную комиссию за работу, Карина Башкатова отметила: «Теперь самое главное все эти проекты реализовать, чтобы жители Калужской области увидели эффект от привлеченных средств».

Пресс-служба Губернатора и Правительства
Калужской области.

ДОКУМЕНТЫ

Сельская дума МО СП «Село Износки»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 12.05.2023 г № 4
«О создании согласительной комиссии по согласованию местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории МО СП «Село Износки»»

В соответствии со статьёй 42.10 Федерального закона от 24.07.2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» сельская дума МО СП «Село Износки» **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Создать согласительную комиссию по согласованию местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории МО СП «Село Износки» Калужской области в составе, указанном в приложении № 1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить регламент работы согласительной комиссии по согласованию местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории МО СП «Село Износки» Калужской области согласно приложению № 2.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Рассвет», разместить на официальном сайте МО СП «Село Износки» и на информационных стендах.
4. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.
5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

М. ДОРОНИНА,
глава МО СП «Село Износки».

*Приложение №1 к постановлению
МО СП «Село Износки»
№ 4 от 12.05.2023 года*

Состав комиссии по согласованию местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории МО СП «Село Износки» Калужской области

Председатель комиссии:	
Глава МО СП «Село Износки»	М.В. Доронина
Секретарь комиссии:	
Главный специалист отдела сельского поселения администрации МР «Износковский район»	Ю.И. Павлова
Члены комиссии:	
Представитель от министерства экономического развития Калужской области	По согласованию
Представитель от межрегионального территориального управления Росимущества в Калужской, Брянской и Смоленской областях	По согласованию
Представитель от управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области	По согласованию
Заведующий отделом имущественных и земельных отношений администрации МР «Износковский район»	В.А. Заборский
И.о. начальника отдела градостроительства и архитектуры администрации МР «Износковский район»	Д.Н. Аксенов
Представитель от саморегулируемой организации, членом которой является кадастровый инженер	По согласованию

*Приложение №2 к постановлению
МО СП «Село Износки»
№ 4 от 12.05.2023 года*

Регламент работы согласительной комиссии по согласованию местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории МО СП «Село Износки» Калужской области

1. Общие положения

1.1. Настоящий регламент разработан в соответствии с частью 5 статьи 42.10 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» (далее - Федеральный закон № 221-ФЗ), определяет полномочия и порядок работы согласительной комиссии по согласованию местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории муниципального образования «...» (далее - согласительная комиссия).

1.2. Целью работы согласительной комиссии является согласование местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ.

2. Полномочия согласительной комиссии

К полномочиям согласительной комиссии относятся:

2.1. Рассмотрение возражений заинтересованных лиц, указанных в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, относительно местоположения границ земельных участков.

2.2. Подготовка заключения согласительной комиссии о результатах рассмотрения возражений заинтересованных лиц, указанных

в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, относительно местоположения границ земельных участков, в том числе о целесообразности изменения проекта карты-плана территории в случае необоснованности таких возражений или о необходимости изменения исполнителем комплексных кадастровых работ карты-плана территории в соответствии с такими возражениями.

2.3. Оформление акта согласования местоположения границ при выполнении комплексных кадастровых работ.

2.4. Разъяснение заинтересованным лицам, указанным в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, возможности разрешения земельного спора о местоположении границ земельных участков в судебном порядке.

3. Состав согласительной комиссии, полномочия членов согласительной комиссии

3.1. Состав согласительной комиссии утверждается главой поселения МО СП «Село Износки»;

3.2. Замена членов согласительной комиссии осуществляется по решению главы МО СП «Село Износки».

3.3. Председатель согласительной комиссии:

3.3.1. осуществляет общее руководство деятельностью согласительной комиссии;

3.3.2. председательствует на заседаниях согласительной комиссии;

3.3.3. распределяет обязанности между членами согласительной комиссии;

3.3.4. назначает дату заседания согласительной комиссии;

3.3.5. осуществляет общий контроль за деятельностью согласительной комиссии;

3.3.6. осуществляет иные полномочия, необходимые для организации надлежащей деятельности согласительной комиссии.

3.4. Секретарь согласительной комиссии:

3.4.1. ведет протокол заседания согласительной комиссии, оформляет протокол заседания согласительной комиссии;

3.4.2. готовит материалы к заседанию согласительной комиссии и проекты принимаемых решений;

3.4.3. информирует членов согласительной комиссии о дате, месте и времени проведения заседаний согласительной комиссии и о вопросах, включенных в повестку дня заседания согласительной комиссии, не позднее чем за три рабочих дня до дня проведения заседания;

3.4.4. выполняет иные, связанные с деятельностью согласительной комиссии поручения председателя согласительной комиссии или заместителя председателя согласительной комиссии.

3.5. Члены согласительной комиссии обязаны:

3.5.1. принимать участие в подготовке заседаний согласительной комиссии в соответствии с поручением председателя согласительной комиссии;

3.5.2. принимать участие в заседаниях согласительной комиссии.

4. Порядок работы согласительной комиссии

4.1. В целях согласования местоположения границ земельных участков, являющихся объектами комплексных кадастровых работ и расположенных в границах территории выполнения этих работ, согласительная комиссия проводит заседание, на котором в установленном частью 8 статьи 42.10 Федерального закона № 221-ФЗ порядке приглашаются заинтересованные лица, указанные в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, и исполнитель комплексных кадастровых работ.

4.2. Проект карты-плана территории, подготовленный исполнителем работ по форме, установленной приказом Минэкономразвития России от 16.12.2016 № 734 «Об установлении формы карты-плана территории и требований к ее подготовке, формы акта согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ и требований к его подготовке» (в ред. Приказов Минэкономразвития России от 09.08.2018 № 418, от 25.08.2018 № 451, от 13.09.2019 № 571), направляется в согласительную комиссию заказчиком комплексных кадастровых работ в соответствии с частью 9 статьи 42.10 Федерального закона № 221-ФЗ.

4.3. Согласительная комиссия обеспечивает ознакомление заинтересованных лиц с проектом карты-плана территории, в том числе в форме документа на бумажном носителе, в соответствии с регламентом работы согласительной комиссии.

4.4. На заседании согласительной комиссии представляется проект карты-плана территории, разъясняются результаты выполнения комплексных кадастровых работ, порядок согласования местоположения границ земельных участков и регламент работы согласительной комиссии.

4.5. При выполнении комплексных кадастровых работ согласование местоположения границ проводится в отношении земельных участков, местоположение границ которых подлежит обязательному согласованию в соответствии с Федеральным законом № 221-ФЗ.

4.6. Возражения заинтересованных лиц, указанных в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, относительно местоположения границ земельного участка, указанного в пунктах 1 и 2 части 1 статьи 42.10 Федерального закона № 221-ФЗ, могут быть представлены в письменной форме в согласительную комиссию в период со дня опубликования извещения о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков до дня проведения данного заседания, а также в течение тридцати пяти календарных дней со дня проведения первого заседания согласительной комиссии. Возражения относительно местоположения границ земельного участка должны содержать сведения, указанные в части 15 статьи 42.10 Федерального закона № 221-ФЗ.

4.7. При согласовании местоположения границ или частей границ земельного участка в рамках выполнения комплексных кадастровых работ местоположение таких границ или их частей считается:

4.7.1. согласованным, если возражения относительно местоположения границ или частей границ земельного участка не представлены заинтересованными лицами, указанными в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, а также, если местоположение таких границ или частей границ земельного участка установлено на основании вступившего в законную силу судебного акта, в том числе в связи с рассмотрением земельного спора о местоположении границ земельного участка;

ОБЪЯВЛЕНИЯ



● ПРОДАЮТСЯ УТЯТА (индоутки) и ЦЫПЛЯТА породистых кур.
Тел. 8-916-651-82-33.

● ВЫКУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ: битый, неисправный. Деньги сразу. Тел. 8-905-642-48-14, Дмитрий.

● В ООО «Воря» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ. Трудоустройство согласно ТК РФ, зарплата и условия работы по собеседованию.
Тел.: 8-910-591-97-75, 8-920-893-97-20,
Сергей Валерьевич.

4.7.2. спорным, если возражения относительно местоположения границ или частей границ земельного участка представлены заинтересованными лицами, указанными в части 3 статьи 39 Федерального закона № 221-ФЗ, за исключением случаев, когда земельный спор о местоположении границ земельного участка был разрешен в судебном порядке.

4.8. Акты согласования местоположения границ при выполнении комплексных кадастровых работ и заключения согласительной комиссии, указанных в пунктах 2 и 3 части 6 статьи 42.10 Федерального закона № 221-ФЗ, оформляются согласительной комиссией в форме документов на бумажном носителе, которые хранятся в сформированном ее органе местного самоуправления.

4.9. В течение двадцати рабочих дней со дня истечения срока представления возражений, предусмотренных частью 14 статьи 42.10 Федерального закона № 221-ФЗ, согласительная комиссия направляет в орган, уполномоченный на утверждение карты-плана территории, для утверждения оформленный исполнителем комплексных кадастровых работ проект карты-плана территории в окончательной редакции и необходимые для его утверждения материалы заседания согласительной комиссии.

4.10. По результатам работы согласительной комиссии составляется протокол заседания согласительной комиссии по форме, установленной приказом Минэкономразвития России от 20.04.2015 № 244 «Об утверждении формы и содержания протокола заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ», а также оформляется заключение согласительной комиссии о результатах рассмотрения возражений относительно местоположения границ земельных участков.

4.11. Заседание согласительной комиссии правомочно, если в нем принимает участие более половины членов согласительной комиссии.

4.12. Согласительная комиссия принимает решения по рассматриваемым вопросам открытым голосованием большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов согласительной комиссии. При равенстве голосов решающим является голос председателя комиссии.

4.13. В случае несогласия с принятым на заседании решением члены согласительной комиссии имеют право излагать в письменной форме свое мнение, которое подлежит обязательному приобщению к протоколу заседания согласительной комиссии.

4.14. Секретарь согласительной комиссии оформляет протокол заседания согласительной комиссии и направляет его всем членам согласительной комиссии и заказчику комплексных кадастровых работ.

5. Порядок рассмотрения споров о местоположении границ земельных участков

5.1. Земельные споры о местоположении границ земельных участков, не урегулированные в результате согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых выполнены комплексные кадастровые работы, после оформления акта согласования местоположения границ при выполнении комплексных кадастровых работ разрешаются в судебном порядке.

5.2. Наличие или отсутствие утвержденного заключения согласительной комиссии не препятствует обращению в суд для разрешения земельных споров о местоположении границ земельных участков, расположенных на территории, на которой выполняются комплексные кадастровые работы.

Информация о численности муниципальных служащих администрации МО СП «Село Льнозавод» и расходах на их денежное содержание за первый квартал 2023 года

Наименование показателя	Единица измерения	Исполнено (рублей)
Численность муниципальных служащих	человек	2
в том числе:		
глава администрации		1
специалист аппарата управления		1
Всего расходов на содержание муниципальных служащих	рублей	290 939,35
в том числе:		
расходы на денежное содержание главе администрации	рублей	126 506,91
расходы на денежное содержание специалиста аппарата управления	рублей	43 068,76

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района
«Износковский район».
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д. 27;
rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

*Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать
с мнением редакции.*

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»
принимаются по телефону 4-52-58.
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286
Тираж 1000.
Заказ